

励图高科:智慧海洋助海洋经济高质量发展

■青岛财经日报/首页新闻记者 李静

2024年青岛市政府工作报告明确指出,加快引领现代海洋城市建设,在经略海洋上奋力争先。强化海洋功能和特色,在海洋强国、海洋强省建设中展现更大作为。青岛励图高科信息技术有限公司董事长李海涛表示,在这个信息化时代,基于人工智能、大数据等高新信息技术实现的智慧海洋,将成为海洋经济持续高质量发展的强引擎。

作为青岛本土海洋领域的国家高新技术企业、山东省瞪羚企业,励图高科深耕智慧海洋领域十余载,研发了智慧海洋环保、智慧海洋预报、智慧水产养殖、智慧海洋牧场、智慧渔船渔港、智慧海域海岛、智慧海洋工程、智慧海洋交通、海洋综合业务、海洋虚拟仿真等核心产品。智慧海洋不但可以通过智能化、信息化手段推动海洋行业生产效率提升,还能够实现对海洋经济活动的全面监控和管理,帮助政府和企业作出更加科学、合理的决策,推动海洋经济高质量发展。

2020年,励图高科承建了我国第一个区县级智慧海洋一体化项目——青岛西海岸智慧海

洋平台项目,在全国率先打破海洋数据“信息烟囱”,实现海洋管理“一张图”,建成海洋综合管控“蓝色天网”。目前,该平台已稳定运行3年多。据青岛西海岸新区海洋发展局统计,该平台打破了新区渔业、海洋、海事、海警、应急等“九龙治海”旧格局,大幅提高了新区海洋综合管控力度,促进了新区海水养殖、海洋捕捞、海洋运输、海洋生态环保等海洋产业的发展,协助新区海洋管理和海洋经济发展迈上了一个新台阶。李海涛表示,以该项目为基础,全面开展全市智慧海洋建设,将为青岛海洋经济高质量发展提供强效抓手。

2024年青岛市政府工作报告中还明确指出,要“打造更具竞争力的海洋产业集群”。李海涛表示,工业互联网是协同产业上下游高质量发展的利器,政府应加大力度扶持海洋领域工业互联网平台的发展。由政府牵头,组织海洋企业加入海洋工业互联网平台,形成海洋产业集群,上下游协同发力,促进海洋产业结构优化和海洋经济的发展。励图高科深耕海洋产

业,最早发现了国内海洋领域产业互联网平台的空缺,投入大量人力物力,历时十余载,打造了目前唯一一个海洋领域国家级工业互联网平台iSEAPLAT智慧海洋产业互联网平台。该平台立足于海洋领域各个产业,聚焦海洋全产业链综合服务,依据各产业主体供需关系,基于人工智能、大数据、云计算、物联网等新一代信息技术的深入应用,推动传统海洋生产方式、商业模式和管理范式进行变革,助推海洋产业链重构,形成新模式、新生态,将帮助海洋主体实现提质增效,促进各个海洋行业发展。近日,国家工信局领导小组来青深入了解该平台的运营情况,并对其未来的发展寄予厚望。

海洋经济高质量发展,最终要落实到海洋产业上,智慧海洋建设正在推动海洋传统行业数字化、绿色化、智能化升级,催生出一批海洋产业新业态、新模式。李海涛表示,励图高科将继续深耕智慧海洋领域,不断向“全球智慧海洋领航者”的目标前进,促进前沿科技赋能未来海洋产业发展,助力海洋经济腾飞。



提升投研能力 把握投资机会

在持续加大入市力度的大方向之下,机构投资者要更好发挥资本市场“稳定器”作用,需提升投研能力,把握投资机会,挖掘优秀上市公司,并与他们共同成长。

“对公募基金而言,更好发挥作用、回报投资者有四方面着力点。”博时基金分析称,一是着力提升股票定价能力,发挥长期投资者和机构投资者的力量,促进价格真实反映企业长期价值,为上市公司合理定价,增强A股资产的长期吸引力;二是着力提升资产配置和风险管理能力,通过更好地组合分散风险,更好管理波动和回撤,丰富投资者收益来源;三是着力提升客户服务的能力,实现客户资金属性和基金产品风险更精准的匹配;四是着力打造“以投资人为核心”的行业生态,围绕为投资人创造价值,优化完善行业生态,更好服务市场。

在高楠看来,公募基金可从两方面入手。一方面,提升整体投研能力。在人才培养、考核机制上下足功夫,搭建符合长期价值投资的配套考核机制;另一方面,建设投研一体化体系,提升投研转换效率。通过加强投资人员与研究人员的沟通合作,建立有效的研究输出与投资反馈的循环机制,以提高研究的深度和颗粒度,不断扩大投资的能力圈,并逐步形成体系化、完整化的投研框架体系,提升团队长期作战的能力。

对机构投资者而言,在股票投资布局中,长线长投、与上市公司共同成长十分重要。上述泰康资产人士表示,其主要看好两类资产。一类资产是优质传统产业上市公司。这类公司资产负债率良好,产业成熟,因而资本支出不多,能够长期创造自由现金流,并可以通过分红、回购等方式降低股价的大幅波动。叠加公司内生价值增长和红利再投资,长期来看,稳定回报类的资产长期投资收益十分可观。另一类资产是新兴产业。新兴产业发展速度快、变化和波动也较大,从长期看,新能源、医药生物以及半导体行业的增长空间仍然极为可观。且我国企业在新能源产业具备全球最为完整的产业链、最低的成本、最大的市场,全球竞争力仍在扩大,医药生物和部分半导体产业也在不断取得突破。相信我国新兴产业也将长期提供可观的回报。

上述光大永明资产相关负责人则认为,今年的核心变量在于预期修复,市场风格依然将呈现市场价值修复与成长产业景气度向上格局并举。方向上,除了长期看好的低估值、高股息板块外,还比较看好医药和科技等方向。

从理财公司的入市举动来看,今年年初以来,部分理财公司积极推出含权类理财产品。兴银理财管理部相关人士表示:“当下,投资者对含权的‘固收+’产品要求更高的确定性,因此,在产品结构上,考虑到投资者的风险偏好不高,我们在含权产品上增加期权结构和目标盈利的设计,使产品具备止盈和止损的功能,符合多数投资者的需求。”

该人士称,接下来,公司将布局红利策略固收增强型产品、黄金ETF固收增强型产品、转债特色固收增强型产品等。先以稳健低波资产、优先股等做安全垫积累,再辅以其特色的红利ETF/黄金ETF/双低转债等高弹性资产,主推最短持有期产品形态,方便客户申赎,以期为客户提供增强收益,同时保障客户一定的流动性需求。

对于银行理财机构在权益类资产领域投资还相对较少,普益标准研究员何雨芮表示,接下来,可从人才、投资策略、客群画像三方面提升。一是对标资管市场上公募基金、券商资管等权益投资相对成熟的行业,着力加强人才吸收和培养,建立奖励机制和考核机制,吸引更多优秀的权益投研人才。二是多元化投资策略选

择,主动投资和被动投资策略择机使用,增强收益获取能力。三是可利用科技手段精准识别可承担较高投资风险的投资者,做好产品与客户的匹配。

持续完善制度 夯实A股“长牛”根基

着眼未来,资本市场要长期向上向好发展,A股要实现“长牛”“慢牛”,既需要倡导机构投资者加大入市力度,更需要持续优化资本市场投资生态,完善相关制度措施,实现“长钱”长投,从而让“长钱”这一源头活水为资本市场注入源源不断的新动力。

贾文勤建议,要进一步消除中长期资金入市“隐性障碍”,例如,研究优化保险公司偿付能力指标,并弱化指标对权益投资的约束。适度提高每一区间偿付能力充足率所对应的权益类资产配置比例上限;推动各类中长期资金全面建立3年以上的长期考核机制等。

在朱建弟看来,应以加大中长期资金入市力度为重点,以优化资本市场投资生态为基础,以建设一流投资机构为抓手,全面推进资本市场投资端改革,着力提高投资者长期回报,促进资本市场与实体经济、居民财富的良性循环。他还建议,进一步加大资本市场对外开放力度,满足境内外中长期机构投资者资产配置需求。这不仅有利于吸引更多外资入场,为中国股市提供活水,也有利于优化股市投资者结构,提升资本市场服务实体经济的能力。

上述泰康资产有关人士建议,在融资端,继续严把IPO质量关,打击数据造假,落实常态化退市制度。鼓励上市公司加大分红与回购力度,特别是鼓励上市公司通过回购注销来提升投资者回报。在投资端,针对保险资金,优化保险投资端的会计准则、偿付能力、保险资管公司考核机制,鼓励保险资金对一、二级市场的长期资金支持效应,建立与中长期导向相匹配的权益资产绩效评价体系。同时,建议未来一段时间,监管部门持续调整保险行业产品预定利率,以有效缓解潜在的利差损风险,引导险资权益投资关注长期收益。

光大永明资产建议,完善全面注册制改革下的退市制度,深化市场“优胜劣汰”机制改革。充分发挥资本市场枢纽作用,更有效引导要素、资源高效调动及配置优化,进一步提升机构投资者入市意愿。

华北地区一家大型公募机构表示,目前监管层在引导、鼓励机构投资者入市操作方面,正持续创造更加便利的条件和更加畅通的渠道,未来仍有完善和发力空间。比如,进一步完善资本市场基础制度建设,增强市场对机构投资者的吸引力;进一步加大监管力度,严把上市公司入口关,加大退市力度,提升上市公司质量;逐步放开投资领域,丰富投资品类等。

为推动银行理财机构加大入市力度,王强松建议,首先,加快个人养老金理财产品发行,特别是允许更多理财产品发行个人养老金理财产品,为我国资本市场带来新的增量资金。其次,进一步推动银行理财代销机构类型,丰富银行理财客群,特别是允许券商机构代销理财产品。再次,给予更多理财产品衍生品牌照,衍生品是权益市场波动时行之有效的对冲工具,有助于理财产品管理净值回撤、平滑波动,让投资者获得更好的持有体验。衍生品牌照的发放,有助于提升银行理财投资权益市场的比重。

在何雨芮看来,监管部门要持续为机构投资者入市创造便利的条件和畅通的渠道。同时,可针对不同机构投资者,合理考量制定税收、资本约束等方面政策优惠。此外,严厉打击恶意做空、内幕交易、欺诈发行等重大违法行为,为吸引投资者入市创造良好环境。

据《证券日报》 冷翠华 昌校宇 王宁 杨洁/文

即墨区: 口袋公园“兜”起幸福童年

■青岛财经日报/首页新闻记者 黄元晖

春日初暖,青岛市即墨区通济街道岷山公园里充满着欢声笑语,活力四射的小孩子在园内尽情地奔跑、玩耍。1000多平方米的公园内,可谓“五脏俱全”:攀岩墙成了小孩子们的乐园,爬上去再坐着滑梯滑下来,来来回回不亦乐乎;秋千架处也同样热闹,孩子们不服输地比拼着谁荡得高些,笑声此起彼伏……

聚焦“一老一小”特别是少年儿童的需求,即墨区加强口袋公园“规建管”有机衔接,积极融入儿童友好理念,通过重塑绿地空间,增设雅趣游戏场、休憩坐凳、游乐慢跑道等休闲设施,先后新建改造40余处口袋公园,占开放绿地总数的比例达70%以上,同时鼓励引导儿童参与公园绿地选址设计和管理,为孩子们打造更多游乐、学习、体验的绿色空间。

“在即墨区编制的《城市绿地系统规划》中,可达性、安全性是绿地开放空间是否以儿童为本的重要标准。”即墨区市政和园林环卫服务中心园林服务科科长王文永说。如何突出可达性?即墨的做法是对口袋公园绿地建设进行统一规划、科学布局,推动新建口袋公园选址向中小学校、幼儿园周边倾斜。

以“梦想园”口袋公园为例,该公园位于即墨二中南门两侧,占地面积1.3万平方米。改造前,校门口空间有限,家长接送孩子的高峰期,场地十分拥挤,存在较大安全隐患。“改造中,靠近学校入口处设置了休憩场所,西侧依托足球场拓展为生态停车场,家长们在接送孩子时可以在此停留,一定程度上缓解了道路拥堵问题。东侧设计健康跑道、慢行步道,配套健身、休闲设施20处,同时用彩色透水混凝土搭建给学生通行的人行道,将人行道与市政车行道分开,降低了学生通行的危险系数。”王文永说。

目前,类似“梦想园”这样的学校型口袋公园已新建改造13处,服务的主要群体是中小学、幼儿园的学生及接送他们的家长,建设或改造过程中通过空间分时分区利用,功能设施趣味化,打造成为满足学生、家长、居民多元化需求的共享共治公园。



小朋友们正在一处口袋公园内玩耍

除了可达性,即墨区口袋公园建设还突出功能性,依托“公园+”将口袋公园打造成为儿童户外“第二课堂”。

和平广场口袋公园位于盛兴路和流浩河二路交汇处,周边有多个居民小区,该公园配备有弧形座椅、健身环形步道、儿童娱乐等设施,不仅为周边居民打造了“家门口”的观赏游玩空间,还成为促进睦邻友好的便民“会客厅”。自从开园后,不少居民一有空就带孩子来玩,纷纷点赞这是饭后遛娃的好去处。

除了像和平广场口袋公园这样体现“公园+生态景观”特点的口袋公园,即墨区还因地制宜推行了“公园+运动健身”“公园+音乐文化”“公园+科普教育”“公园+停车场”等建设模式,实现公园绿地由植绿、赏绿兼具便民、实用等融合功能。

即墨区市政和园林环卫服务中心主任高玉忠表示,下一步,即墨区将合理规划布局公园绿地,为儿童提供充分的户外开放空间和公共服务设施。计划再建30余处口袋公园,并探索用更多孩子喜闻乐见的方式,进一步体现儿童友好城市的理念,为儿童打造更多游乐、学习、体验的绿色空间。

美好时光“纸”传祝福

新婚祝福 | 爱情祝福 | 升学祝福 | 生日祝福
纪念日祝福 | 节日祝福

刊登价格	999元/期 (7.2*10cm)
299元/期 (7.2*3cm)	1314元/期 (14.6*6cm)
520元/期 (7.2*5cm)	1999元/期 (14.6*10cm)

祝福启事
咨询热线 0532-83861285

公告

根据市政府工作安排,拟对胶莱路(K1+705位置)进行分离立交施工,计划2024年3月10日至2024年8月5日对K0+495—K0+695段道路进行封闭施工,进行交通调流。2025年1月8日至1月11日与2025年8月16日至8月26日对K0+495—K0+695段道路进行封闭施工;2025年1月12日至2025年8月15日对K0+495—K0+695段道路进行单幅通过,同时实施交通调流。过往车辆和行人请注意交通标识,减速慢行或提前绕行,对于施工期间带来的不便,敬请谅解。

特此公告

胶州市公安局
山东省滨州公路工程有限公司
滨海高速改扩建T2标段项目经理部
2024年3月8日

招标公告

现拟对瑞明生物科技产业园项目前期物业服务进行公开招标,项目占地面积19744.00平方米,总建筑面积73221.72平方米,项目位于青岛市城阳正阳东路566号。

1. 投标人资格要求:具有独立法人资格,经营范围有效;物业企业信用等级(企业信用等级截图日期为招标公告发布日期以后的截图)。
2. 报名资料:法定代表人身份证明和法人身份证原件或法定代表人授权委托书和授权代表人身份证原件;营业执照(三证合一)副本原件、其他需要提供的证件彩色扫描件等(核原件,加盖公章的复印件)。
3. 报名地点:青岛市崂山区石岭路39号名汇国际2号楼812室。

报名时间:2024年3月12日-3月16日(上午9:00至下午16:00)
招标文件售价:贰佰元/套。投标保证金:拾万元整。
4. 招标人:瑞明医疗科技(山东)有限公司
联系人:修工 联系电话:15153273779